

# 中央媒体集中采访我县残疾人电商工作情况

本报讯(本报记者 孙鹏飞)为纪念改革开放40周年和浙江省残联成立30周年,展示浙江残疾人事业发展成效,近期,中国残联组织新华社、中国网、中残杂志社、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等8家中央新闻媒体对浙江省范围内有代表性的地方面及工作进行采访报道。昨日,8家新闻媒体到我县集中采访残疾人电商工作情况。

采访团一行首先来到位于王金垟村的景宁残疾人电子商务创业孵化中心,对该中心的规划建设、总体目标等方面作了详细了解。据该中心负责人介绍,景宁残疾人电子商务创业孵化中心主要为全县的残疾人创业者提供免费办公场地、创业培训、项目开发、政策咨

询、创业指导、风险评估、融资服务、跟踪扶持等服务。同时,为残疾人创业者配备一对一的创业导师服务。目前,孵化中心有专门的电子商务团队12人,其中专职运营人员6人,电子商务师2人,美工2人,摄影师1人,咨询1人,可为残疾人创业者提供一条龙服务。此外,孵化中心还提供了相匹配的硬件基础设施,如培训教室、商务洽谈室、电子商务成果展示厅等。

在此后召开的座谈会上,县残联相关负责人向各位媒体记者详细介绍了景宁残疾人电子商务创业孵化中心运行及发展状况和相关残疾人帮扶政策。近年来,县残联高度重视残疾人创业就业,一是依“天时”,落实帮扶政策,建立

健全孵化制度,整合优质资源。二是得“地利”,该孵化中心位于距景宁县城5公里的王金垟村,运输极为方便,且村里房源充足、房租便宜,具备发展电子商务的天然地理条件。三是建“人和”,孵化中心对未就业的残疾人进行跟踪联系,条件符合者及时纳入培训孵化对象,努力促进残疾人就业。景宁残疾人电子商务创业孵化中心先后荣获2016年省级电子商务创新创业园、省级电商基地、2016年认定淘宝村、2017年浙江省省级残疾人创业孵化示范基地等荣誉称号。

采访团一行对我县残疾人电商工作给予了充分肯定,并表示将继续关注,多角度、全方位地进行宣传报道。

# 县红十字会三届四次理事会(扩大)会议召开

本报讯(本报记者 杜城波)昨日下午,县红十字会三届四次理事会(扩大)会议在县行政中心2号楼五楼会议室召开,会议深入学习贯彻党的十九大精神,进一步推进《红十字参与养老服务工作》《红十字强基工程》《红十字规范会员管理》三项省级试点工作,全面回顾2018年红十字会工作,研究部署2019年工作。

会上,红十字会有关负责人作年度工作报告,作2018年度捐赠款物接受和使用情况报告,作更换理事、会长和副会长报告,并审议通过相关报告及有关决议。

会议指出,近年来,县红十字会在县委、县政府的坚强领导下,在省、市红十字会的精心指导下,依靠全体理事单位的共同努力,认真贯彻落实《红十字会法》,坚持以人民为中心的发展思想,积极开展“志不求易、事不避难”创新实干大赶考,提前圆满完成了各项工作任务,红十字会各项事业呈现出良好的发展态势。

就下阶段工作,会议要求,要围绕中心,服务大局,发挥人道领域助手作用,切实增强责任感和使命感,充分发挥人道救助、参与救灾救援等领域的特长和优势,积极搭建人道公益平台,在助推民生改善、促进绿色发展、维护社会和谐等方面发挥应有的作用;要牢记宗旨,发挥特色,打造优质人道品牌,继续围绕核心工作,打造特色品牌,坚持“提质扩面”,推进应急救护培训标准化,进一步扩大红十字会社会救助影响力;要依法治会,依法兴会,大力开展红十字事业,进一步提升专业化、规范化、信息化、社会化水平,进一步加强会员队伍的建设、管理和规范,进一步抓好“三项省级试点县”相关工作,不断增强红十字会的社会执行力、公信力和感召力。

会议还表彰2018年度优秀红十字志愿者团队和优秀红十字志愿者。

# “景宁·遂昌”文化产业与文化发展创新培训班在厦门开班

本报讯(通讯员 夏丽雅)近日,“景宁·遂昌”文化产业与文化发展创新培训班在厦门大学开班。来自两县重点文化企业负责人、文化创意人才、业务骨干代表等近80人参加。

本次培训班为期五天,邀请到国内专家学者进行专业授课,采取专题讲座、经验讨论、现场教学相结合的方式,围绕文化创意产业园区建设、企业文化建设与管理、大数据时代背景下品牌建立与营销、美丽乡村建设等内容,研讨交流如何推进新形势下“文化+产业”的融合,给学员们提供了一次集中学习充电的机会。

据悉,自2016年开始,我县每年都与各地高校合作组织文化产业与文化发展创新培训,旨在通过专业培训,进一步开拓文化产业从业人员的视野,提升理论基础,提高业务水平,不断创新思维,让县域文化企业准确把握文化产业新方位、新坐标,以“文化小康”为目标,用高度的文化自觉和文化自信做好新时代文化产业与文化创新发展,推动县域经济绿色发展。

(上接第一版)

刘盛辉强调,要提高政治站位,强化思想认识。根据省委省政府“消薄”三年行动计划的相关要求,充分发挥企业在项目、管理、人才等方面的优势,帮助薄弱村增强自我“造血”功能,加快实现可持续发展。要选好扶贫路径,精准有效施策。做好与县、乡、村三级的充分对接,立足村庄实际,明确目标定位,科学谋划增收产业和项目,把结对质量放在第一位,抓好各项工作的落地实施,发展壮大村集体经济,努力打造村企结对样板。要强化党建引领,凝聚发展合力。充分发挥好农村党支部的战斗堡垒作用,调动党员干部和群众的积极性,引导农村群众增强“主人翁”意识,主动参与、积极投身到美丽乡村建设中来,切实为经济薄弱村注入发展新动能,推动畲乡景宁在全国120个民族自治县中争先进位。

此次,省机电集团还向沙湾镇捐赠了“消薄”资金90万元。

# 我县坚定不移打出“蓝天保卫战”守护洁净蓝天

本报讯(通讯员 项慕虹 梅丹丹)呼吸清洁的空气,享受良好的环境是每个公民的殷切期盼。今年来,我县环保等相关部门严密部署、全力攻坚,啃下“扬尘污染”“秸秆焚烧”等硬骨头,坚决打出“蓝天保卫战”。

今年7月,我县成立扬尘整治工作领导小组办公室,整合11个成员单位执法资源建立一支联合执法队伍开展为期一个月的扬尘整治攻坚月行动。行动期间,查处工地违法案件1起,查处小四轮拖拉机违规案件4起,查处工程车违法案件

10起。经过整治,PM10同比下降34.3%。

“我以后一定不会犯同样的错误了,并劝诫身边的朋友一定要保护环境。”涉事的付某接到处罚后,对于自己焚烧秸秆违法行为和淡薄的法律意识感到十分后悔。

今年来,县环保部门将秸秆焚烧监管工作纳入环境监管网格,联合县农业局、县综合执法局等部门展开全天候、全方位巡查,确保第一时间发现、第一时间处置。目前,共出动执法人员700余人次,开展灭火80余起。在强监管的同时,也加大处

罚力度,依照《中华人民共和国大气污染防治法》秸秆焚烧开出了6张罚单。

此外,还进一步调整产业结构,淘汰关停高污染燃料锅炉41台,开展环境质量大走访行动,重点排查水质和空气质量下降的原因并落实整改任务,为打赢“蓝天保卫”持久战夯实基础。

县环保局负责人表示,下步我县将制定并出台《蓝天保卫战三年行动计划》,将蓝天保卫战作为一次攻坚战,持久战来打,以不断改善的空气质量给畲乡百姓交出一份满意答卷。



近日,县市场监管局开展物流快递行业计量专项检查。检查中,该局工作人员上门对我县11家物流、快递公司的25台计量器具进行了免费检定,重点对在用计量器具是否进行强检,称重计价是否符合要求、是否存在作弊行为等内容进行检查,确保物流邮件、包裹等邮寄物品计重准确、计价公正,进一步规范我县物流、快递行业的计量器具使用行为。

(通讯员 叶雯 摄)

# 渤海镇:指尖上的“治水会” 助力“五水共治”新成效

本报讯(通讯员 陈潇博)“村里河道有漂浮物,怀疑有人倾倒垃圾,大家帮忙抓好巡河”,“上午经过排污终端,出水口好像不出水了,需要解决一下”……一大早,梅坑村“治水会”微信群里就“炸开了锅”,群员们就搜集到的问题开展讨论,群主村支部书记夏利平针对问题分配任务,要求群员们不仅要“找茬”,还得“救火”。今年以来,渤海镇积极探索党建+“治水”新模式,建立微信

“治水会”,将“治水”工作搬到掌上,全面推进“五水共治”。

通过以行政村为单位,召集党员干部、村民代表、群众建立“治水会”,及时传达学习各级治水相关文件精神,引导党员群众积极参与“治水”。同时,各“治水会”还聘请了部分义务监督员,群员动动手指,随手一拍,迅速上传问题点位,群主迅速收集分配任务,快速解决问题。

“在‘治水会’中,只要动动手指,人人都是监督员,人人都是好帮手,从而有效解决了从问题反馈到整改的‘时间差’问题,极大提升了工作效率。”该镇分管领导雷鸿鸣说。据悉,自该镇各村建立“治水会”以来,共发送信息推送1200余条,完成治水问题搜集227项,完成整改227项,镇域水质监测全部达到一类标准,同时,该镇成功列入全县首批污水零直排区创建乡镇。